



召开专题会议

大同师专 多措并举助力专升本考生圆梦

本报讯(记者 解慧)近日,2023年普通高校专升本考试如期举行,大同师范高等专科学校1839名考生分别在大同一中、大同七中和大同十中3个考点参加考试。

为确保专升本考试平稳、有序进行,该校多次召开专题会议,制定送考方案,成立志愿者服务队,组织落实各项具体工作,做好考前服务与后勤保障工作,为考生提供优质服务。考试期间,学校免费接送考生,并积极协调交警部门,点对点、闭环式全程护

送,全力保障考生安全、准时报到考场。

大同师专始终坚持以服务学生为中心,鼓励毕业生继续升学深造,积极为学生创造良好的学习氛围和条件,给予考生全方位的支持。学校充分利用自身资源,用心做好专升本政策解读、资格审核、志愿填报、考前培训、爱心送考等服务保障工作,安排教学经验丰富的教师为考生提供指导与帮助。同时,他们还为学生提供心理健康咨询与疏导,及时排解学生心理压力,为专升本考生保驾护航。



培根铸魂育新人 技能成才向未来

大同一职中 2023年职业教育活动周暨学校技能大赛启动

本报讯(记者 闫春平)为进一步营造职业教育改革发展的良好氛围,大力宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大时代风尚,5月15日上午,大同市第一高级职业中学校2023年职业教育活动周暨学校技能大赛启动仪式在学校操场举行。此次职业教育活动周以“技能:让生活更美好”为主题,有关方面领导及学校全体师生参加启动仪式。

大同一职中校长闫平在启动仪式上表示,开展职业教育活动周系列活动,是国家弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大时代风尚的重要举措之一,是让全社会了解、体验、支持和参与职业教育的重要平台,也是学校展示办学成果、总结办学经验、彰显办学特色的重要契机。

职业教育大有可为,也当大有作为。近年来,大同一职中不断探索深化产教融合、校企合作之路,多措并举提升学校技能培养水平;以德树人为根本,落实升学与就业并重的办学方向;践行社会主义核



职业教育 成就出彩



启动仪式现场

心价值观,将中华优秀传统文化与现代职教思想深度融合,把提高职业技能与培养职业精神高度融合,以鲜明的价值导向、精湛的职业技能,培养学生核心素养,满足学生个性化、多层次需求;通过职业技能竞赛、文明风采大赛、专业技能汇报等活动,让学生人人皆可成才、人人尽展其才。

鼓舞表演《鼓舞人生》、服装表

演《共筑职教梦》、舞蹈表演《孩子的天空》《水的女儿》、合唱《职教人之歌》……启动仪式上,大同一职中职业教育教学成果展演精彩纷呈,激昂的热情、轻盈的舞姿、甜美的笑容,展现出一职中意气风发、昂扬向上的精神风貌,受到现场师生一致好评。

启动仪式上,大同一职中与大同市非物质文化遗产保护协会互赠战

略联盟合作证书。此次合作既是政、校、学、研共促文化事业发展的典型范例,又是传承弘扬优秀传统文化的有益探索。合作双方表示将以本次签约为契机,充分发挥各自在教育、研究、创作、体系、平台等方面的优势,找准合作切入点,科学谋划、资源共享、协同创新,加强对非物质文化遗产的保护传承,推动实现可持续发展。

第五届“劳动者之歌”全市职工书画开展 市职教中心两位教师书画作品入选

本报讯(记者 曹珂)近日,大同市职业教育中心教师赵丹妮的书法作品《春夜喜雨》与教师蔡伟的油画作品《最美劳动者》入选第五届“劳动者之歌”全市职工书画展,这也是两位老师第五次参展“劳动者之歌”主题书画展。

赵丹妮参展的书法作品《春夜喜雨》通过对春景的细致表达,让参观者体会到播种季节中的喜悦之情,在衬托出春雨滋润万物的同时,也提醒参观者应不负良辰,珍惜时光,也提醒劳动者应不负良辰,珍惜时光、努力奋斗。蔡伟油画作品《最美劳动者》以独特的艺术视角与现代的艺术风格,描绘了环卫工人辛勤工作的瞬间,反映出劳动人民的精神

风貌和对劳动者的崇敬与礼赞,洋溢着浓厚的人文情怀与时代气息。据悉,蔡伟的多幅作品已被我市博物馆、美术馆永久收藏。

劳动者最光荣。赵丹妮、蔡伟两位老师用饱含深情的笔墨、贴近生活的原创作品,带给参观者以美的享受,将平凡而可贵的劳动生活以高雅的艺术形式呈现在参观者面前,赞扬劳动美、朴实美。

两位老师表示,将继续大力弘扬中华民族优秀传统文化,赞扬劳动之美,歌颂劳动之光荣,唱响主旋律,传递正能量,为繁荣大同文化事业,为共同打造职业教育更加灿烂美好的明天作出更大贡献。



赵丹妮书法作品《春夜喜雨》

蔡伟的白桦林《最美劳动者》



比赛现场

大同幼师 打造高素质班主任队伍

本报讯(记者 解慧)为进一步加强队伍建设,提升育人水平和专业能力,打造一支素质高、能力强的班主任队伍,连日来,大同市幼儿师范学校举办班主任能力大赛。

本次大赛分为班级建设方案实施情况、典型工作案例分析、主题班会方案和实录视频、模拟情景处置答辩4个环节,全面考查班主任的综合素质和处理突发事件的能力。参赛选手从班级情况分析、班级建设目标、建设内容、主要措施、活动安排等多个方面,制订班级建设方案,统筹规划班级各项工作;根据班级情况和工作经历,参赛选手就班主任工作中遇到的典型案例进行分析,介绍了担任班主任工作的做法和体会;在主题班会方案和实录视频环节,参赛选手紧扣主题,录制了一堂实战班

会课,精心设计出形式多样、载体新颖、富有创意的班会课;模拟情景处置答辩环节聚焦师生沟通艺术,参赛选手利用自身教学理论知识,对具体教育情境问题进行分析,提出解决问题的策略和方法,提出解决问题的策略和方法,展示班主任的教育理念和应变能力。

比赛现场,参赛选手精神饱满,沉着应对,以扎实的理论功底、较强的业务能力和精彩的表现,赢得了在场评委和观摩老师的好评。赛后,评委针对选手们的表现进行了点评,指出了他们的闪光点 and 存在的不足,对进一步提升班主任专业能力提出具体建议。

经过激烈角逐,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、单项奖8名。校领导对参赛选手的表现给予高度评价,并为获奖选手颁发荣誉证书。

大同市第五届院校职业技能大赛开幕 大同二职中承办两项赛事

本报讯(记者 柴宁)5月14日,大同市第五届院校职业技能大赛“亚龙杯”单片机控制装置安装与调试赛项和电梯维修保养赛项在大同二职中举行。

此次大赛由大同市教育局主办,大同二职中承办。开幕式上,大同二职中负责人表示,承办此次大赛,既是对学校办学实力和办学质量的一次检验,也是一种鞭策。同时,给学校也提供了学习交流机会,全体师生将竭尽全力为参赛者做好服务工作。

开幕式结束后,来自我市各校的30多名参赛选手进行了两个赛项的激烈角逐。比赛分两个赛场,重点考核参赛选手的电梯故障排查能力、接

线实践操作能力、团队合作沟通能力、软件程序编写能力等。两个赛项尽可能还原真实情景,体现完整任务、考察综合能力、突出应变能力、强化职业素养并提倡创新。

职业技能大赛是弘扬和传承劳模精神、劳动精神、工匠精神的重要手段,是加强大同市职业院校技能人才培养选拔、促进优秀技能人才脱颖而出的重要途径,也是对我市职业技能培训成效的一次集中检验,对提升大同市职业院校学生技能素质、实现更高质量和更充分就业具有十分重要的意义。据了解,本次比赛是我市举行职业教育活动周的第一批赛项。



比赛现场



大同日报社